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LI KELET Egyiptom hajlandó 
békét kötffkmaeilelf

Iw Amerika támogatja Angliával folytatott tárgyalásaiban

London (John Kimche.) — Sza- 
Uh el-Din egyiptomi külügyminisz 
temek Acheaon amerikai külügy­
miniszterrel való küszöbön álló

Megkezdődött a feketepiac elleni hadjárat
Kedd esti rádióbeszédében Ben- 

Gurion miniszterelnök bejelentet­
te, hogy a kormány panaszirodá- 
kát állít fel a feketepiac ellen 
Irányuló különböző panaszok és 
javaslatok kivizsgálására. Ezek a 
panaszirodák a következő helye­
ken működnek:

Tel-A vív—Jaffa:
1. Basel utcai suk a piac terü­

letén; (2. a Karmel suk és a Rab­
bi Méir utca sarok; 3. Alijja utcai 
vásárcsarnok; 4. Shapira-negyed- 
beli piac; 5. Hatikva-negyedbeli 
piac; 6. Suk-Herzl; 7. Jebelia (a 
piaccal szemben); 8. Suk Slus;
9. WIZO Club, Szimtát Bét Há 
•óévá 8, tel. 45-51; 10. Habasan 3, 
■eifert lakás; 11. Rotschild 136, 
Csernova lakás; 12. Élelmezési 
felügyelőség jaffai hivatala, Cha- 
taf ház; 13. Cholon, Sztruma-tér, 
a Sevách-féle házban levő üzlet

Halfa:
.1. Suk Talpiot (a piac terüle­

tén; 2. Haneviim utca, a Karmel 
felé induló autóbuszok állomásá- 

V »ál (a barakban); 3. Herzl utca, 
a nagytemplom mellett (a barak 
ban); 4. Merkáz Hakarmel (a 
Karmel-hegyen, a barakban); 6. 
Közetlátásügyi minisztérium hlva- 
tala, Hámeláchim utca 62 és 6. 
Élelmezési felügyelőség, Hámelá- 
ekim utca 31.

A panaszirodák naponta 9—1, 
valamint délután 3—6 óra között 
vannak nyitva.

Polgár, háziasszony, ha töb­
bet kémek tőled, mint a hiva­
talosan megengedett ár — for­
dulj azonnal az irodához.

Ha pont nélkül ajánlanak 
neked árut — fordulj azonnal 
az Irodához.

Ha vonakodnak neked ki­
szolgálni a téged megillető árut 
— fordulj azonnal az Irodához.

Ha a kereskedő esek abban 
az esetben akar kiadni egy 
árucikket, ha más cikket is 
vásárolsz, amire különben nln 
esen szükséged — fordulj azon 
nal az irodához.

Ha ötleted és javaslatod van 
arra vonatkozólag, hogyan le­
het tökéletesíteni az áruelosz­
tást, hogyan lehet eredménye-

Megnyiltek e feketepiac elleni paeauiroéák
sen folytatni a harcot a fekete­
piac ellen — fordulj azonnal 
a legközelebbi irodához, amely 
együttműködik a fogyasztók 
védelmére alakult női szerve­
zetekkel.

Ezek az Irodák a te segíts.: 
gedre vannak. Azért jöttek 
létre, hogy megvédjenek és 
irányítsanak téged. Küzdeni 
fogunk azért hogy letörök a 
feketepiacot.

A végső eszköz az internálás lesz
Szerda reggel óta riadókészült­

ségben áll a rendőrség, hogy a 
gazdasági rendőrséggel karöltve 
megindítsa a harcot a zugkeres­
kedelem ellen. Mint illetékes hely­
ről értesültünk, a rendőrség pén­
tekig nem fog házkutatásokat 
rendezni az eldugott árukészletek 
után, mert a miniszterelnök rádió­
beszédében büntetlenséget Ígért 
mindazoknak a kereskedőknek, a- 
kik elrejtett áruraktáraikat pén­
tekig bejelentik. Ellenben 

a rendőrség ébersége odairanyul 
hogy aa árukat ae éj leple alatt 
ne szállítsák ei újabb rejtek­
helyre.
A gazdasági rendőrség igen fon­

tos adatoknak van birtokában a 
titkos raktárakra vonatkozóan és 
ha azok tulajdonosai nem szolgál­
tatják be a törvénytelenül felhal­
mozott árut, azt a szombaton meg 
induló házkutatások alkalmával el 
kobozzák, tulajdonosaikat a bíró­
ság elé állítják és szigorúan meg­
büntetik.

Mint beavatott helyről értesü­
lünk,

a feketekereskedelem leküzdé­
se elleni egyik rendszabályként 
igénybe akarják venni ae angol 
mandátum idejéből származó és 
most le érvényben levő rendkí­
vüli törvényeket,

amelyek értelmében a közbizton­
ságra veszélyes egyének bírói Íté­
let nélkül gyüjtőtáborokba zárha­
tók annyi Időre, amennyire az il­
letékesek a köz szempontjából azt 
célirányosnak találják.

Az üzérkedőknek koncentráci­
ós táborokba való zárását a fekete 
kereskedelem elleni harc végső 
rendszabályaként vennék Igénybe, 
ha kiderülne, hogy a kormány ál­
tal végrehajtott intézkedések nem 
hoznák meg a várt eredményt.

E törvény értelmében a vádlot­
tat nem állítanák bíróság elé.

mert a puszta gyanú Is elegendő 
az illető Internálására,

ha egy rendőrtiszt a bírónál, vagy 
a járási főnöknél eskü alatt vall­
ja, hogy a birtokában levő anyag 
alapján a vádlott káros az ország 
közbiztonságára.

A koncentrációs táborok beve­
zetése a kormány részéről mint

végső eszköz jönne számításba, 
mert egyrészt ennek a törvénynek 
az alkalmazását a Szochnut volt 
vezetői, akik ma a kormány tag­
jai, annakidején törvénytelennek 
és Igazságtalannak minősítették. 
Az illetékesek azzal la tisztában 
vannak, hogy

a törvény alkalmazása sok vlsz-
szaélésre adhat alkalmat,

mert ezáltal lehetőség nyílnék az 
egymással ellenséges viszonyban 
lévő egyének között, hogy egysze­
rű denunciáláa által megszabadul 
janak egymástól és Így Igen sok 
ártatlan ember esne áldozatul a íe 
ketézők letörése elleni küzdelem­
nek. (M. S.)

tárgyalásairól illetékes egyiptomi 
körök a következőket közölték ve. 
lem; Egyiptom tisztában van as­
zal, hogy Amerika nehezen fogja 
tudni elhatározni magát, hogy na­
gyobb katonai és pénzügyi segít­
séget adjon Egyiptomnak mind­
addig, amíg Egyiptom nem nyújt 
komoly biztosítékokat Izráellel 
szemben követendő politikájáról. 
Ennek tudatában Egyiptom haj­
landó volna végleges bégetárgya- 
lásokba bocsátkozni Izráellel, a je­
lenlegi határvonalak és a jelenle. 
gi politikai status quo alapján, «. 
mennyiben Amerika aktiv segít­
séget nyújt Egyiptomnak abbé» 
erőfeszítésében, hogy az angol csa 
patokat lecsökkentsék, majd pe­
dig véglegesen kivonják a Szuee 
csatorna körletéből.

Egyiptom álláspontja ezidősze- 
rint. még tisztázatlan abban a kér­
désben, hogy mi történjék « 
Transzjordánia által bekebelezett
keletpalesztinai területekkel. __
Egyiptomi informátoraim azt hi­
szik, hogy Salah el-Din és Ache- 
son megbeszélésein Marsall had- 
ügyminiszter U részt fog venni.

A koreai UNO-csapatok készülődnek 
a végső offenzivára

utolsó tie nép lett 18.000 émekkóreni lation« eeett t-'R-ígtm

Henderson szerint megteremthető e béke 
Izreel és szomszédai között

London (AFP). — Arthur Hen­
derson, angol' légügyi miniszter 
kéthetes Fr "dközi-tengeri útjáról 
Visszatért juondonba. A fogadására 
megjelent újságíróknak kijelen­

tette, hogy Izráelben és az arab 
fővárosokban folytatott megbeszé 
lései arra a reményre jogosítják, 
hogy Izráel és szomszédai között 
helyreállítható a békés viszony.

Erősödik az antiszemitizmus 
Magyarországon

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A Zsidó Világkon­
gresszus Jeruzsálem! központjához 
érkező hírek szerint ismét nagy- 
azáraú magyarországi cionista ve­
zető van letartóztatás alatt és 
nincs semmi jel arra, hogy a ha­
tóságok belátható időn belül sza- 
badonbocsátják őket. A Zsidó Vi­
lágkongresszus értesülése szerint 
as utóbbi időben Ismét erősen ki­
éleződött Magyarországon az anti­

szemitizmus, főleg vidéken és a 
kis városokban, míg a nagy vá­
rosokban a hatóságok még mindig 
féken tartják az antiszemitzmus 
megnyilvánulását. Ennek követkéz 
lében — mondja a Jeruzsálemből 
érkező jelentés — a vidéki zsidók 
nagy számban hagyják el lakhe­
lyeiket és menekülósszerüen Buda­
pestre és más nagyobb városokba 
költöznek.

Tokió fUP). — Miközben sz 
UNGhaderők előkészületeket tesz­
nek az utolsó döntő offenzivára 
hogy véglegesen felmorzsolják a 
koreai kommunista haderőket és 
megtörjék ellenállásukat, olyan 
hírek érkeznek, hogy az északiak 
az UNO-haderők vonalai mögött 
partizánegységeket hagytak ge­
rilla-harcok folytatása céljából.

A MacArthur táBornokhoz kö­
zelálló körök véleménye szerint a 
szövetséges haderők, nyomban az 
után, hogy ujjászervezkednek, 
megkezdik nagy támadásukat. 
Ezek a körök úgy tudják, hogy 
mindössze néhány nap van még 
hátra a nagy offenziva megindí­
tásáig.

Közben a 6. déilco.eai divízió 
elérte Ching-An községet, amely 
mintegy 3 kilométernyire van a 
38-ik szélességi fok túloldalán. — 
Haditudósítók jelentése szerint a 
kommunista haderők ugyancsak 
készülődnek az UNO csapatok 
nagy offenzivájára. Az amerikai 
repülőerödök pilótái, akik észak- 
koreai célpontokat bombáztak, 
arról számolnak be, hogy az észa­
kiak nagy csapatösszevonásokat 
hajtanak végre fővárosuk Piong- 
Jang környékén. A pilóták nagy 
tevékenységet figyeltek meg úgy 
a vasútvonalakon, mint a főútvo­
nalakon.

MacArthur tábornok parancs­
nokságának szóvivője kijelentette 
hogy az amerikai 3-ik gyalogos 
divízió a táovlkeleti harcitérség 
be érkezett. Mint ismeretes, ez » 
divízió a második világháború 
alett kiváló tapasztalatokat szer­
zett Bszakafrikában, Olaszország­
ban és Franciaországban és való­
ságos legendák keltek szárnyra 
hősiességéről és verhetetlenségé- 
röl. Valószínűnek látszik, hogy 
ect a divíziót Koreába küldik, ahol 
nyomban harcba vetik.

As amerikaiak ée a déliek el­

foglalták a 38. szélességi foktól 
délre fekvő összes célpontjaikat. 
11 nap alatt mintegy 300 kilomé­
tert haladtak előre. Az amerikai 
katonai szakértők azon a véle­
ményen vannak, hogy must meg 
kell pihenniök és ezt az időt újjá 
szervezésre kell felhasználnak. 
Ezzel szemben a déliek — habár 
kifárasztotta őket a hosszú me­
netelés — folytatni akarják elő­
nyomulásukat, hogy pillanatnyi 
lélegzetvételt *e hagyjanak az 
ellenségnek.

Magasrangu katonai körökből 
származó értesülés szerint ewc an­

gol ée ausztráliai katonaság Ige* 
fontos szerepet fog játszani ab­
ban a nagy hadjáratban, amelyet 
az UNGhaderők fognak a 38-1» 
szélességi fok túlsó oldalán foly­
tatni.

Tokió (AFP). — Haditudósító» 
jelentése szerint az UNO haderők 
az elmúlt 10 napban mintegy M 
ezer északkóreai katonát fogtak 
el. Tekintettel arra, hogy a dó» 
haderők jelenleg tisztogatási ak­
ciókat végeznek a felmorzsoló­
dott kommunista front egész hős» 
szában, a hadifoglyok száma éró- 
ról-órára nő.

Hét délamerikai állam követeli 
Spanyolország felvételét az UNO-ba
Laky Success (UP. — Az UNO 

hét tagállama csütörtökön hatá­
rozati javaslatot nyújtott át az 
UNGközgyülésnek, amelyben kö­
vetelik azoknak a határozatok­
nak a hatályon kívül helyezését, 
amelyeket az UNO 1946-ban ho­
zott Spanyolországgal kapcsolat­
ban. Mint ismeretes, az UNO an­
nakidején felszólította tagállama­
it, ne küldjenek követeket Mad­
ridba és ne vegyék fel Spanyol- 
országot az UNO nemzetközi szer 
vezetib^. A határozati javaslatot 

következő államok Írták alá: 
Bolivia, Costa Rica,, Dominika, 

Salvador, Honduras, Nikaragua és 
Peru. A javaslatot az ad hoc po­
litikai bizottságnak nyújtották át 
amikor a spanyol kérdést napi­
rendre tűzték.

Victor Belaunde perui delegá­
tus, az ad hoc bizottság elnöke ki­
jelentette, hogy a spanyol kérdés 
tárgyalását az eritreai probléma 
letárgyaiása után fogják megkez­
deni. Jólértesült körök úgy tud­
ják, hogy a kérdést október vé-1

gén, vagy november elején fog- 
ják tárgyalni.

A hét állam közös határozati 
javaslata kijelenti, hogy „az UNO 
legfőbb célja a nemzetközi béka 
és biztonság megőrzése, ezt a célt 
azonban csak úgy érhetik" el, ha 
a világ nemzetei között megte­
remtik az együttműködést. Az a 
körülmény, hogy diplomáciai kap 
csolatot teremtünk egy állammal 
és kicseréljük vele a követeket, 
még nem jelenti azt, hogy az il­
lető állam belpolitikájával azono­
sítjuk magunkat.”

Spanyolországnak az UNO nem­
zetközi szevezeteibe való felvé­
teléről a javaslat a következőket 
mondja; „Az UNO intézményei 
nagyobbára technikai intézmé­
nyek, jellegük politikamentes, aa- 
ért állították fel azokat, hogy a 
világ összes népeinek javát és ér­
dekelt szolgálják. Semmi ok ar­
ra, hogy ezek az intézmények na 
dönthessenek önmaguk arról, M- 
vánatos-e Spanyolország bevoná­
sa a munkájukba, vagy sem."

Shárét külügyminiszter
az indiai javaslat mellett foglalt állást

az UNO politikai bizottságában

Libanon meghívta 
az UNO Kezességi Tanácsát

Lake Success (UP). — Libanon 
kormánya csütörtökön hivatalos 
formában meghívta az UNO ke­
zességi tanácsát, hogy 1861 januári 
ülésszakát tartsa meg Libanon­

ban. A kormány meghívóját a li­
banoni UNO-delegáció nyújtotta 
át az UNO-közgyülés elnökségé­
nek.

Lake Success (UP). — Az UNO 
politikai bizottságának folytatóla­
gos ülésén Kenneth Younger, an­
gol államminiszter Korea jövőjé­
vel kapcsolatban az javasolta, 
hogy egész Koreát olyan államok­
hoz tartozó UNO-katonák száilják 
meg, amelyek nem vettek részt a 
mostani háborúban.

Ugyanezen az ülésen felszólalt 
Moshe Shárét izráeli külügymi­
niszter is és kijelentette, hogy Iz- 
ráel nem azonosítja magát Korea 
jövőjével kapcsolatban sem az An­
glia által kezdeményezett nyolc­

hatalmi javaslattal, sem a szovjet­
blokk államainak javaslatával. lí­
ráéi mindenekelőtt India békeköz- 
vetitő erőfeszítését támogatja, a- 
melynek az a célja, hogy arany- 
középutat találjon a két ellenté­
tes javaslat között, amelyet úgy 
a Kelet, mint a Nyugat elfogad­
hat.

Shárét külügyminiszter szerint 
a politikai bizottságnak el kell fo­
gadnia az albizottság felállítására 
vonatkozó indiai javaslatot. Ennek 
a bizottságnak az lesz a feladata, 
hogy kompromisszumos szöveget

fogalmazzon meg a két riváliséi# 
javaslattal szemben. Ez a közve­
títő javaslat fel fogja szólítani 
Eszak-Kóreát — amely ebben a« 
esetben támadó fél volt— hogy a- 
zonnal szüntesse be a tüzet és hi­
vatalos formában le kötelezze ma­
gát arra, hogy követni fogja aa 
UNO utasításait.

Shárét beszéde után nyomban 
Andrej Visinszkij orosz külügym*. 
niszter tartotta meg beszédét, 
amelyben kijelentette, hogy csak 
a szovjetjavaslat tudja megoldani 
a koreai kérdést.

A feketepiac meghízta! egyeseket, de kiéheztet százezreket I

NE VÁSÁROLJ A FEKETEPIACON!



UJ KELET CeBIBrtex, 1*50 oMAwi a

Én nem is tudom 
hogy van ez.

és voltaképen mit is akarok én. 
Igazán csak örülni kellene annak, 
hogy lassacskán mindenkinek 
lesz pénze az országban. Helye­
sebben saját pénze lesz minden­
kinek.

Kezdetben vaIának ugyanis a 
haifai Sáchár, a jeruzsálemi Me- 
kásá és a telavivi Dán autóbusz­
vállalatok, amelyek eleinte félén­
ken, később azonban egyre na­
gyobb eréllyel bocsátották saját 
ragyogó kivitelű egy-kettő- és 
hárommilleseiket az utazóközön 
ség szives rendelkezésére. Az első 
napokban a soffőrök hol állami 
érmét, hol Dán stb. pénzt adtak 
▼issza, — ma már azonban csak 
utóbbi papirost és gyakran annak 
sincs már emberi formája. Ez 
azonban még nem lenne hiba, 
mert az autóbuszválalatok nép­
szerűsége ezzel sem csökkent, sőt 
mintha icivel-picivel még jobban 
ki nem állhatnák őket...

Ám nemrégiben a corchaniában 
a pénztárosiksasszony aprópénz 
gyanánt kezembe nyomta a vál­
lalkozás saját papirbankóját, mint 
egy jelezvén vele, hogy a corcha- 
nia is van olyan önellátó állam, 
mint — mondjuk — a Dán. Ez­
után betévedtem az Allenby egyik 
fagylaltárudájába, ahol vissza- 
járóba elnyertem a cég vadonat­
új saját hárommilesét, amelyre — 
nyilván a hamisítás megnehezíté­
se céljából — az is rá volt nyom­
va, hogy a firma készítményei 
minden igényt kielégítenek. Aztán 
a Tnuva is bele szállt a pénzipar­
ba és úgy hallom, hogy az egyik 
natanjai kárpitos ugyancsak meg­
kezdte a saját cégjegyzéssel el­
látott fél- és egyfontosok ipar- 
szerű előállítását... Akárcsak az 
Anglo-Palestine Bank.

Természetesen, én sem hagy­
hattam ennyiben a dolgot. A 
múltkoriban valaki 10 fontossal 
fizetett nekem és nem tudtam 
belőle visszaadni. Az ilyesminek 
nem szabad többet előfordulnia. 
Ezúton hozom az izráell lakosság 
tudomására, hogy a mai n / in 
megkezdtem saját aprópénzem Ki­
bocsátását. Pénzem első sorozatú 
nak formátuma az alábbi:

A miniszterelnök beszédének 
visszhangja

A miniszterelnök kedd esti rád.u 
beszéde élénk és megérdemelt 
visszhangot váltott ki a közvéle­
ményből. A héber lapok szerda 
reggeli vezércikkei kivétel nélkül 
Ben Gurion beszédét kommentál­
ják és általában elismerik, hogy a 
beszéd felülemelkedett - kicsinyes 
pártpolitikai szempontokon és bá­
tor önkritikával mutatott rá a 
kormány hibáira is. Az ellenzéki 
sajtó természetesen a beszédnek 
erre a részére helyezi a hangsúlyt 
és leszögezi, hogy a feketepiac el­
leni küzdelem csak akkor lehet 
eredményes, ha a kormány minde­
nekelőtt saját portáján teremt ren 
det, ami csak mélyreható szemé­
lyi változásokkal valósítható meg.

1 aranyfontsteriing
(FONTSTELING ECHAD) 
OLVASSA CIKKEIMET...!

Kishont Ferenc 
Nyomatott az UJ KELET 
_______ nyomdájában.

Kérem az ország népét, fogadja 
szívesen az uj hézagpótló fizetési 
eszközt. (k. f.)
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MŰSORA:

A kormánypárti „Hádor“’ töb­
bek között ezeket Írja a beszédről: 
Az önkritika súlyos szavai, ame­
lyekkel a miniszterelnök bevezet­
te rádióbeszédét, megtisztították 
közéleti atmoszféránkat a kicsi­
nyes politikai párt-szektarizmus 
mérgétől és a feketepiac kiirtását 
egyetemes nemzeti feladattá emel­
te, amelyben mindenkinek együtt 
kel! működnie. Dávid Ben Guri- 
onnak az a világos Ígérete, hogy a 
feketepiac elleni harc megindítá­
sával egyidőben átfogó és rend­
szeres hadjárat indul azoknak a 
jelenségeknek a kiirtására is, ame 
lyeknek gyökerei a kormányban 
s apparátusában rejlenek, már e- 
gyedül is elegendő ahhoz, hogy 
visszaadja a közvéleménynek a 
biztonság érzését, hogy van tör-|
VPnv Ás van Kiró TönóolVm»vény és van biró Izráelben.

Most elérkezett azoknak * keres 
kedőknek az órája is, akik titkos 
raktáraikkal táplálják a feketepia 
cot. A miniszterelnök világos sza­
vakkal, amelyekben kérés és egy­
ben ’% figyelmeztetés Is rejtőzött, 
fordult hozzájuk: vigyék vissza 
péntekig üzleteikbe elrejtett áru­
készleteiket, tartózkodjanak az ár 
drágítástól és adagolt szükségleti 
cikkeknek szelvény nélkül való 
árusításától.

Ezeknek a kereskedőknek a mi­
niszterelnök egyszerű é» őszinte 
nyilatkozatával kapcsolatos maga­
tartása jelentős mértékben fogja 
kialakítani a feketepiac elleni küz 
delem arculatát. Ha meghallgat­
ják a miniszterelnök szavait, má­
tól kezdve sok szükségleti cikk 
lesz újra kapható a piacon hivata­
los árakon. A közönség megnyug­
szik, a vevő és a kereskedő között 
helyreáll a bizalom és az állam 
sem kényszerül súlyos retorziókra, 
hogy megtalálja a tiikog raktára­
kat és megbüntesse azoknak tulaj­
donosait.

Ilyenformán a miniszterelnök

is valósítja ezt a programot a 
kormány. Ez pedig azt jelenti, 
hogy a kormány nem bizhatja a 
terv végrehajtását ugyanazokra a 
kezekre, amelyek felelősek a sza­
botázs és az együttműködés meg­
tagadásának jelenségeiért, ame­
lyek nagymértékben idézték elő 
jelenlegi bajainkat.

A miniszterelnök, amikor a fe­
ketepiac elleni küzdelem élére áll, 
dicséretreméltó gesztust mutat és 
biztosak vagyunk benne, hogy te­
vékenysége jelentős mértékben 
fog hozzájárulni a hadjárat sike­
réhez; ezzel azonban még nem 
merítette ki feladatát. A közön­
ség személyi változásokat vár a 
kormány és a kormányapparátus 
összetételében, főleg azonban a 
minisztériumokban, amelyek gaz­
dasági életünket irányítják. A mi­
niszterelnök az egyetlen, aki eze­
ket a változtatásokat végre tudja 
hajtani.

A közönség reméli, a miniszter- 
elnök minden erejét és befolyá­
sát latba fogja vetni, hogy keresz­
tülvigye azokat a személyi válto­
zásokat, amelyek a program sike­
rét biztosíthatják. Senki sem ké­
telkedik benne, hogy a Kneszet- 
nek jóvá kell hagynia ezeket a vál 
tozásokat; a közönség azonban el­
várja Ben Guriontól, hogy nem 
fogja tűrni ennek a programnak 
elsekélyesitését azáltal, hogy el- 
amerikázzák a kormány átszerve­
zését.. Ez a halogatás újra felidéz­
heti — még súlyosabb formában 
— a közönség bizalmatlan sága 
folytán keletkezett válságot és ak­
kor már a legjobb program sem 
segíthet rajtunk.

A klálciomsia „Haboker" ezeket 
Írja:

A miniszterelnök beszéde nem 
háborús, hanem választások előtti 
megnyilatkozás volt. Ezért válasz­
totta a miniszterelnök „a barát­
tal való beszélgetés" formáját és 
ezért gyakorolt önkritikát a kor­
mány és az államapparátus lelett. 
Az a gyanúnk azonban, hogy a mi 
niszterelnök itt is tévedett. A kö 
zönség nem fog megelégedni 
szimehat-tórai mca-culpával, A kö 
zönség mar hallott a kormány ék 
az államapparátus hiányosságai­
ról, ha nem is a miniszterelnök 
szájából. A közvélemény joggal 
kérdezi, miért nem sietett a mi­
niszterelnök reparálni ezeket a hi­
ányosságokat akkor, amikor az el­
lenzék és az ellenzéki sajtó han­
goztatta azokat. Miért kellett mag 
várnia, amíg a válság elfajult és 
a közönség elvesztette a bizalmát? 
Ha a miniszterelnök hallgatott vol 
na az ellenzék kritikájára, meg le 
hetett volna előzni a válságot és 
nem lenne most szükség az állam- 
apparátus további növelésére a fe­
ketepiac elleni küzdelem céljából.

A lap megállapítja, hogy a mi­
niszterelnök nem jó címre adresz- 
szálta felhívását, mert a baj for­
rása nem a kereskedőknél Kere­
sendő. Ben Gurio njobban tette vol 
na, ha ahhoz a beszerzési forrás­
hoz intézte volna szavait, mely a fe 
ketepiacot építőanyaggal látja el. 
A feketepiac elleni küzdelem ér­
dekében kifejtett lármás propagan 
da a „fogjátok meg a spekulánst" 
felkiáltásokkal, Izráelt rendörál- 
lammá fogja degradálni.

GLEVELEK
a szerkesztőhöz

Visszavándor ók

A Kol Háám, a kommunisták 
lapja megelégszik azzal, hogy be­
számolójának címében a követke- 
kezőkép áposztrofálja Ben Gurion 
beszédét: „A miniszterelnök meg­
kezdte a Mapáj propaganda kam­
pányát a községi választásokra."

Elkobozzák
a törőkországi olék által hozott élelmiszereket

Tel-Aviv, csütörtök, október 6: 
A NÉGY MEGÁTALKODOTT 

Natanja, csütörtök, október 5-én:
A SZÉNTI VANEJ 1 ALOM 

A rendes előadások kezdete este 
8.30 órakor.

ÜZRAELI OPERAj
Tel Aviv, kedd, október 10-én este 

fél 9 órakor 
RIGOLETTO 

Vezényel. M. Gollnkln. 
Jegyek elővételben: Beilin, Allenby 

67, telefon 5018.

[—RÁDIÓ—I
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45

zenélő óra, 7: hírek, és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek, 10: Ed­
mond Kurz csellószámai, 10.30: 
zene két zongorára, 10.45: délvi­
déki zene, 11: délelőtti hangver­
seny, — 11.45: Efraim Zimbalist: 
Spanyol táncok, 12: szórakoztató 
zene, 12,30: a kórházak műsora, 
13.30: hírek, 14: angol hírek, 15: 
Lancia hírek, 16.45. könnyű ze­
ne, 18: hírek, - 19: jiddisnyelvü 
adás az uj olék részére (rövid­
hullámon), 29.45: Tenách-részle- 
tek (Jósua 5 - 6), 20.30: hírek, íl: 
könnyű zene, 22.15: angol hírek, 
22.25: hirösszefoglalás, és 22.35: 
Krausz-Vince Hona zongorahang­
versenye.

szavai minden kétségen kívül mu­
tatják, hogy nemcsak a kereske­
dőket vádolja a feketepiac üzel- 
meivel. ígéretet tett a kormány és 
az apparátus hiányosságának meg 
javítására és aki a miniszterelnö­
köt ismeri, ar tudja, hogy Ígéretét 
be is fogja váltani. A most követ 
kező két napon, egészen péntekig 
a helyzet kulcsa a kereskedők ke­
zében marad. Ha egyesületük úgy 
határozott, hogy együtt fog mű­
ködni a kormánnyal, lói tennék a 
kereskedők, ha együttműködnének 
egyesületükkel.

A napokban érkezett Torok 
országból a haifai kikötőbe a Be 
nats nevű hajó, amelynek átviza- 
gálata alkalmával a vámhatósá­
gok 600 kiló csempészett élelmi­
szert találtak. Ezen a réven a ha­
tóságoknak egy jól kiépített, na- 
gyobbszabásu élelmiszercsempész- 
hálózatot sikerült lelepleznie. A 
csempészést Törökországból állj- 
jázók folytatták, akik magukkal 
hozott élelmiszerkészleteiket feke­
te áron hozták forgalomba. Az 
élelmezési felügyelőség már elő­

zőleg úgy döntött, hogy figyelem­
mel fogja kisérni a Törökország­
ból érkező olék áruit és Így sike­
rült a hajóban elrejtett nagy­
mennyiségű almát, kolbászt, húst 
és sajtot felfedezni.

A szerdai nap folyamán továb­
bi két hajó érkezését várták Tö­
rökországból. Tekintettel arra, 
hogy a Törökországból folyó áru­
csempészésben a feketepiac egyik 
fontos forrását látják, a vámhiva­
tal nagyszámú vámőrt összponto­
sított a haifai kikötőbe.

A bankok betétállományuk 50 százalékára 
csökken ik' a kölcsöniizlatekat

FELVESZÜNK

Kárpitos-munkást
és fizetéses tanulót.

„Rihiit Trumpeldor“
TEL AVIV,

Kechov Trumpeldor 32.
5410

A „Harec’* ezeket Írja vezér­
cikkében:

Ben-Gurion beszéde * bizonyltja, 
mennyire világos a miniszterelnök 
számára, hogy a feketepiac ki­
fejlődéséért a felelősség nem kis 
mértékben a kormányt terheli. A 
túlzott hatásköri összpontosítás 
egyes miniszterek, vagy néhány 
magasrangu állami tisztviselő ke­
zében, amelyhez a minisztériu­
mok, vagy a minisztériumokban 
működő ügyosztályok közötti 
együttműködés hiánya is járul, a 
szükségleti cikkek kiosztásának 
rendezetlenségéhez vezet és ez a 
rendetlenség nagymértékben idé­
zi elő a közönség elkeseredését, 
ami a feketepiacnak a legalkal­
masabb talaja.

A kormány uj gazdasági prog­
ramjában érintette ugyan a feke­
te-piacot is, de ugyanakkor pozi­
tív változtatásokat igéit a kor­
mány gazdasági politikájában. A 
pártsajtó állásfoglalásai nem 
pusztán gazdasági mérlegeléseket 
tartalmaztak a tervvel kapcsolat­
ban, hanem olyan nézeteket dom­
borítottak ki, amelyeket nyilván­
valóan a politikai propaganda el­
gondolásai befolyásoltak. A kö­
zönség széles rétegei örömmel fo­
gadják az uj kormányprogramot, 
pozitív magatartásukat azonban 
attól teszik függővé, vájjon meg

A kormány szanálási program­
jával kapcsolatban a pénzügymi­
niszter tárgyalásokat folytat a 
bankokkal a jelzálogkölcsönön kor 
látozása céljából. A miniszter in­
tenciója az, hogy a bankok csak 
aaok részére folyósítsanak jelzá­
logkölcsönt, akik bebizonyitjká, 
hogy a sikun -befizetéséhez szüksé­
ges összeg nagyobbik felével ten- 
delkeznek. A pénzügyminiszter ez 
zel az intézkedéssel arra akarja 
rábírni a lakosságot, hogy pénzét 
bankbetétbe fektesse és a kor­
mány csak annak fog engedélyt 
adni az építkezésre, vagy arra, 
hogy sikunlakást vegyen, aki be­
bizonyítja, hogy van betétje Ha­
sonlóképpen a bankok is csak be­
téttulajdonosoknak fognak folyó­
sítani kölcsönt az építkezés befe­
jezése céljából.

A bankok egyébként utasítást 
kaptak, hogy kölcsönkihelyezései- 
ket a bankoknál fekvő betétek 50 
százalékára korlátozzák. Ez a kor­
látozás nemcsak jelzálogkölcsö­
nökre. hanem minden más hitel­
tranzakcióra is vonatkozik. A ren­
deletet beható megbeszélések előz­
ték meg a nagybankok igazgatót 
között és azt a célt szolgálja, ho . 

bankokban mindig elegendő

pénzmennyiség maradjon arra az 
esetre, ha a közönség nagyobb 
mértékben venné ki betéteit.

Felavattak az éjláti 
szabadtéri színpadot

Nagy napja volt hétfőn a kis 
éjláti településnek. Ezen a napon 
felavatták az éjláti szabadtéri 
színpadot, amely alkalommal a 
Habima bárminkét színésze külön 
repülőgéppel érkezett a Vörös ten­
ger partjára, hogy a Böárvot Há 
negev című darabot bemutassa.

Az amfiteátrumszer;en kiépített 
nézőtéren a környéken dolgozó 
munkások és a negevi helyőrségek 
katonái foglaltak helyet. A néző­
téren csak 500 férőhely van, ame­
lyet az előadás kezdete előtt fél­
órával már elfoglaltak és még 300 
ember állva nézte végig az elő­
adást. A szabadtéri színpadot e- 
gyébként még alig egy órával az 
előadás megkezdése előtt fejezték 
be. Az előadás után a késő éjsza­
kai órákig tartó társasvacsorát 
rendeztek, amelyen a helyi ható­
ságok képviselői és a Habima mű­
vészei vettek részt.

.FIGYELEM, OLÉX
HÉBERÜL ée ANGOLUL

valóban gyorsan és alaposan m egtanulnak a

X A D I M A ismert nyelviskolában 
TEL-AVIV, BEN JEHUDA U. 74. sx.

Október 5-én, csütörtökön a következő új kurzusok indulnak 
kezdők részére:

1. Délben 12—1 órakor (ötször hetenkint)
2. Délelőtt 10—12-ig (ötször hetenkint)
3. Este 8—9-ig (kétszer hetenkint)

A Ifcj jfej £"'g ü • délután 3—4-ig külön kurzus 7. és &
nllvVki népiskolai tanulók részére.

A résztvevők szarna korlátozott. Felvilágosítás és jelentkezés
és eate *-*■**• a már folyamatban 

lévő, kulonbozo fokozatú heber és angol kurzusokra. 5424

HÉBER:

Néhány nappal ezelőtt találkoz­
tam a gyász-zsidókkal. Képes 
propagandafolyóirat volt a kezük­
ben. A magyar követségről j; k. 
Megszólítottam őket:

— No, repatriálunk?
— Noná, majd kimúlunk itt, eb­

ben a burzsoá országban! — mon­
dották ők.

—- Miért? Talán nincs munka? 
— Maga ezt nem is tudhatja, 

elvtárs — szól az egyik. — Amint 
kinézem magából, kifogta itt a 
bulit. Maga nem tudja, mi a bin- 
ján és az útépítés 70 fokos me­
legben, napszúrással, ebédre le- 
benia, amikor én világéletemben 
hozzá voltam szokva a kacsahús­
hoz meg a sertéskarajhoz. Nem 
vagyunk kilós palik, minket ne 
hintáztasson a kapitalizmus... A 
propaganda, apuskám,s az! Bedől­
tünk neki alaposan! fis ha jön 
a háború, szépen beugorhat • 
tengerbe. Hát elég volt egy évig. 

Nem is próbáltam marasztalni 
! és nem kellene másnak 'sem visz- 
' szatartani Őket. Csak menjenek.
! Miért ne szaladjanak megint, ha 
újra divatba jön ott a Dunapart? 
Itt nálunk, bizony, harcolni kell 
ezért a drága kis földért és akik 
szaladni akarnak, jobb most. De 
végleg menjenek. Menjenek visz- 
sza a sertéskarajhoz és próbálja­
nak jó kommunista magyarok 
lenni. De kötve hiszem, hogy si­
kerüljön nekik. Elveszett embe­
rek ezek és a szavuk, amelyet 
megmérgezett a hazugság, se itt, 
se ott nem kap hitelt. Mert aki 
zsidónak nem jó Izráelben, as 
magyarnak sem megfelelő Ma­
gyarországon. Még a népi demo­
kráciában sem.

W. E. G.

A* érem másik oldala
Napról-napra olvasom az Uj Ke­

letben megjelenő cikkeket a Ma­
gyarországra visszatérőkkel kap­
csolatban. Egy jelentős rétegről 
azonban megfeledkeztek írni. A 
hazatérők, vagy monojuk úgy: a 
visszatérők közt jócskán vannak 
olyanok is, akik Hagana-alijjával 
érkeztek és a hajóról rótön bevo 
r.ultak a katonasághoz es csak as 
utolsó félév folyamán szereltek le. 
Ezek a fiatalok végigharcoltak a 
felszabadító háborút és ielentős 
részük volt az orsz igcpitésbei i de 
feltűnően hamar megZelejtkezlek 
mindenről, amit tettek és legtöbb­
jüknek még a minimális életszük­
ségleteket sem sikerült saját ere­
jükből megszerezni.

Azt hiszem, ezek a fiatalok bő- 
séges ellenértéket nyújtottak az 
útiköltségért és az ország javaiból 
édeskeveset pazaroltak rájuk. Ért­
hető tehát a csalódásuk és az is, 
ha visszamennek régi hazájukba, 
hogy emberi módon élhessenek. 
Ezeknek csak köszönet jár, amiért 
harcoltak és dolgozlak a zsidó ál­
lamért, szemrehányást tenni pedig 
csak nekik van okuk. Nem szabad 
tehát általánosítani, mert a bántó 
kifejezésekkel csak hálátlanság“ 
ról és az igazságérzet teljes hiá­
nyáról tesznek tanúságot. Legyen 
ez a visszavándnrlási hullám ta­
nulság arra, hogy mit mulasztot­
tak és mit kell tenniük a jövőben, 
hogy ennek véget vessenek. Ezt 
üzeni mindenkinek, akit illet, egy 
most vlsszavándorló leszerelt se­
besült katona.

Parlagi Péter, Tel Aviv

A szerkesztő megjegyzése: Fel 
kell hívnunk a levélíró figyelmét 
arra, hogy a Hitachdut Oléj Hun­
gária országos vezetősége nyom- 
ban a repatriálás! felhívás megje­
lenése után érintkezésbe lépett a 
Szochnut és az állam illetékes szer 
veivel és megállapodott velük ab­
ban, hogy mindazon esetekben, a- 
hol beigazolást nyer, hogy a visz- 
szavándorlás gondolatával foglal­
kozó ólét valamely sérelem érte a 
klita terén, ezek a sérelmek ooron- 
klvül orvoslást nyernek. A HOH 
vezetősége több felhívást is közölt 
ebben az értelemben, melyek alap­
ján számos panasz érkezett be. A 
panaszokat az illetékes hatóságok 
gondosan kivizsgálták és minden 
jogos sérelmet azonnal orvosoltak. 
Fenti levél Íróját is felkérjük, for­
duljon panaszával a HOH vezető­
ségéhez és meg vagyunk győződve 
róla, hogy amennyiben csakugyan 
nem kapta meg mindazon kedvez­
ményeket és segítséget, amely min 
den leszerelt katonának kijár, ágy 
a HOH-nak módjában lesz eet * 
sérelmet Is orvosokat!*,.)
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Több ilkilmazliodást!
(Adalékok: a szellemi kllta prob­
lémájához.) — Válasz cs folytatás 

(iárdos Károly cikkéhe*.

Irta: Dr. SHKAGA YKSUVBUN
Előre bocsátom: nem vagyok 

chéder-gyerek. Ugyanabból a tár- 
„ sadalmi rétegből jöttem, mint Gár 

dós. Apám magasrangú m. kir. 
aranygalléros volt egyenruhával, 
A piaristáknál nevelkedtem és 26 

' . éves koromban voltak először zsi­
dó barátaim. Nem lehet tehát ke­
vés megértéssel vádolni engem: ta 
pasztalatból beszélek m „alcso­
port” klita-útjáról.

Gárdos cikkének teljes tartalma 
Igaz. ö azonban csak az okokat 

"*krja fel, de nem ad útmutatást a 
megoldásra. Ezt a hiányt szeret­
ném itt pótolni.

Az első, amit tudni kell, hogy a 
klita az egyén és a társadalom 
kölcsönhatása. A társadalom ma­
gatartását lehet ugyan propagan­
dával vagy felvilágosító munká­
val befolyásolni, de ez az adott 
esetben nem történik és nem is 
történhet. Ezért az egyén maga­
tartása fogja a társadalom reak­
cióját megszabni. Más szóval: a 
társadalom a saját törvényei sze­
rint reagál minden magatartásra 
és ha az egyén egy bizonyos reak­
ciót — a társadalomba való teljes 
beilleszkedést és befogadást — a- 
kar elérni, olyan magatartást kell 
választania, amelynek a reakciója 
az adott társadalomban és annak 
törvényei szerint ez a kívánt be 
fogadás lesz.

S ennek a magatartásnak a meg 
választása ott kezdődik, hogy még

My igazságot kell feltárni. Az em 
ett „alcsoport" abban is asszimi 

lálódott a magyarsághoz és abban 
is átvette a magyar kispolgári és 
dzsentri osztály magatartását, 
hogy a zsidókat és a zsidóságot 
jóindulatú, vállveregető lekicsiny­
léssel kezelte és intézte el. Lehet, 
hogy megtehette ezt a magyar kis 
polgár és dzsentri főleg az asszl- 
miláns zsidóság irányában, de u- 
gyanezt a magatartást zsidó ré­
széről a zsidó állam és lakói iránt 
„chücpeség”-nek és indolenciának 
nevezzük. Márpedig dőreség meg­
értést követelni attól a társada­
lomtól, amelyhez a meg nem ér­
tettek „chücpék” és indolensek.

Ismertem egy pesti zsidót, aki 
még 1935. körül Görögországba 
vándorolt. Bezzeg nem beszélt ró- 
la, hogy az iskolában tanult-e gö­
rögül olvasni, vagy csak az álfát 
és a bétát ismerte-e a geometrla- 
órákróL Hamarosan megtanult 
görögül olvasni, Írni és beszélni 
1947-ben találkoztunk újból: Ká- 
losznak hívták már és nem Schön 
nek és még a noteszába is görögül 
jegyezte be elintézni valóit.

S itt van minden bajok forrása.
Az említett „alcsoport” tagjainak 
Sälkl számvetést kell tartaniok. 
Tény, hogy itt vannak. S most vá- 
lasztaniok kell: emigránsként él­
nek itt, vagy repatriáltak Ide, 
másfélezer év után. De ha sem 
ezek, sem azok, — valóban jobb, 
ha elmennek.

Aki emigránsnak érzi magát: 
adjon ugyanannyi természetes jo­
got és természetes tiszteletet a zsi 
dó államnak, a zsidó népnek és a 
héber nyelvnek, amennyit egy PA- 
rlzsban élő emigráns ad a francia 
államnak, népnek és nyelvnek, 
vagy egy Buenos-Airesben élő e- 
mlgráns az argentin államnak és 
népnek és a spanyol nyelvnek. De 
ne ie várjon több jogot, mint a- 
mennyit egy emigráns kaphat és 
kap és köszönje meg, hogy nem 
kell évről-évre megújítania tartóz, 
kodási és munkavállalási engedé­
lyét.
_ Ha pedig repatriáló zsidó: csé­
vélje fel végre egész gondolat- és 
érzelemvilágában a „magyar" szót 
a „zsidó” szóval és alakítson ki 
magában ugyanolyan positiv vi- 
xsonyt a zsidó államhoz és nép­
hez, mint amilyen pozitív viszonyt 
mutatott 1938 előtt a magyar ál­
lamihoz, néphez és nyelvhez. Ter­
mészetes, hogy ehhez a héber 
nyelv elsajátítása és az egyéni név 
nek azonnali hebraizálása is hoz­
zátartozik s az „aszimiláció” be­
fejezésének a jelzése a családnév 
hebraizálása lesz, amint annak a 
másik asszimilációnak a végén Is 
Gárdos lett a Grünböl. Mindezek 
azonban csak külső jelek, a lé­
nyeg az a pozitív viszony és az 
ebből fakadó magatartás a zsidó­
sággal, amilyen pozitív viszonyt 
1638-ig az „alcsoport“ tagjai a ma 
gyarság iránt tanúsítottak. Az iz- 
ráeli társadalom törvényei (szoci- 

jfiógial törvényei) szerint ennek a 
pozitív viszonynak és az ebből fa­
kadó magatartásnak szükségsze­
rű következménye lesz a beillesz­
kedés és befogadás. S talán ez a 
beilleszkedés és befogadás az 
egyenességet és fegyelmezettséget

vj rrx rr
A feketepiac elleni harc 

Jeruzsálemben
vállalat ellen emelnek bűnvádi feL. jekmtest - Az taraell-transzjordán fegyverszüneti bizotUág t 

belekapcsolódik a feketepiac elleni harcba
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­

sítójától.) — Mialatt a feketepiac 
elleni háború vezérkara Tel-Aviv- 
ban ülésezett, ahol megjelentek 
az akció központi és kerületi ve­
zetői, Jeruzsálemben igen élénk 
élénk tevékenység folyt az akeió 
val kapcsolatos összes körökben. 
A jeruzsálemi kereekedőezövetség 
vezetői kijelentették, hogy hajlan­
dók együttműködni a kormánnyal 
a feketepiac elleni harcban úgy 
általánosságban, mint saját sorai­
nak megtisztításával. A kereske­
dők kijelentették, hogy

>»ha vannak olyanok, akik el­
rejtettek bizonyos árut, rábírják 
őket a* áru előhozására, azon 
esetben, ha a kormány teljes 
büntetlenségüket biztosítja.”

A jeruzsálemi kereskedők követe 
lik továbbá, hogy megbízottjukat 
vegyék fel a feketepiac elleni 
küzdelem „vezérkarába". Mind­
ezen 1 pontok tisztázása véget a 
kereskedők találkozni kívánnak 
Ben-Gurion miniszterelnökkel.

A közellátásügyi minisztérium 
ellenőrzési osztálya a napokban 
kezdi meg a feketepiac elleni há­
ború első nagy perét.

Az ellenőrzési osztály bűnvádi 
eljárást indít a* ország tizen­
három legnagyobb élelmiszer­
ipari üzeme ellen, akiket a cu­
korral való manipulációkkal vá­
dol. A* üzemek, köztük több

gyümölcskonzerváló üzem, a 
lekv árf özésliez kiutalt cukrot 
gyümölcslevek előállításához 
használta fel.

Mint ismeretes a dzsemek és lek­
várok most csak jegyre kapha­
tók, mig a gyümölcslevek szaba­
don vannak, azonban a kereske­
dőknek gyakran felárat kell fi­
zetniük, mielőtt megszerzik őket.

A feketepiac elleni küzdelem 
egyébként nemzetközi méreteket 
ölt. Az akció „főhadiszállása” a 
napokban

külön detektiveket és ellenőrö­
ket küld ki különböző nyugat­
európai fővárosokba, sőt Ameri­
kába is, ahol a* Illegális izráelí 
Importok eredetét fogják kinyo­
mozni.

A küzdelembe ezenkívül belekap­
csolódik az izráeli-transzjordán 
fegyverszüneti bizottság is. Az u- 
tóbbi hetekben ugyanis ismét 
csúcspontját érte el az Izrael és 
Transzjordánia közötti csempész­
forgalom. Úgy az izráelí, mint az 
arab hatóságok mindenáron véget 
akarnak vetni ennek a forgalom­
nak, amelynek Izráelben több he­
lyen, az arab oldalon pedig Nab- 
lusban van a központja. Mint is­
meretes, az izráelí hatóságok a 
múlt héten már megkezdték a 
csempészhálózat felgöngyölítését, 
az arab oldalon azonban az akció 
politikai nehézségekbe ütközik.

A tranezjoi dán pénzig, „uujszier 
a napokban Nabiusban járt, ahol 
tárgyalt a helyi hatóságokakl a 
dologról. A munkanélküli palesz­
tinul menekültek, akik jól isme 
rik a határ mindkét oldalát, leg­
könnyebben csempészéssel keres­
hetik meg kenyerüket. 

Transzjordánia a napokban Is­
mét felvetette n fegyverszüneti 
vegyesbizottságban a csempe- 
szée kérdését és az izráelí ható­
ságok beleegyeztek, hogy a bi­
zottság egyik legközelebbi ülé­
sét a csempészek elleni akció 
kérdésének szenteljék.

Érdekes, hogy az utóbbi néhány

hónapban már másodszor áll ás 
változás az Izráelb* csempészett 
árufajtákban. Mig a múltban fő­
leg élelmiszert csempésztek a* 
arab oldalról, a textil-adagoló« 
kihirdetésekor hirtelen a ruháza­
ti cikkekre került a sor.

A legutóbbi napokban azonban 
lemét feltűnő változás állott be, 
mivel Ismét főleg élelmiszert 
csempésznek Izraelbe.

Izraelből főleg az itteni könnyű­
ipar cikkeit csempészik az ara­
bokhoz, holott régebben csalt man 
dátum! vagy izraeli pénzt vittek 
át a túloldalra.

k világ Tezetö légiforgalmi tárlatainak
nagy terveik vannak 
a luddi repülőtérrel

Egyelőre valutáén, nehézségek állanak a tervek megvalósításának
útjában

A Keren Kajjemet megvásárolta 
a jeruzsálemi lepra-tábort

területen egyetemi Intézeteket fognék felépíteni

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A napokban Írták 
alá Londonban a szerződést, mely­
nek alapján a Keren Kajjemet 
megvette a moraviai rendtől an­
nak Jeruzsálemben levő lepra 
telepét. A telep 76 dunámnyi föl­
dön terül el az elegáns Talbie- 
negyed szomszédságában. Az el­
adott terület magában foglalja * 
szomszédságában levő katonai tá­
bort is.

A Keren Kajjemet lebontja a 
lepratelepet és helyén a héber 
egyetem számára létesít épülete­
ket- Tekintve, hogy a terület a 
jövőben is tudományos célt szol 
gál, a moravai rend rendkívül ol­
csó árat számított a területért. 
A rend kötelezte magát, hogy 
1951 április 1-ig továbbra ie gon­
doskodik a telepről, amely az 
egyetlen a maga nemében Izrkel­
ben. A kormány ezzel szemben 
arra kötelezte magát, hogy attól 
a naptól kezdve gondoskodik a 
telep összes betegeiről, akiknek 
lényeges része Palesztina! és kül­
földi arab. A moravai rend a te­

lep egész kórházi és egyéb beren­
dezését áprilisi hatállyal az izra­
eli egészségügyi minisztériumnak 
ajándékozta.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó- 
8i*újától.l — Mialatt a jeruzsálemi 
közlekedésügyi minisztériumban 
javában folynak a tárgyalások a 
KLM repülőtársasággal az új iz- 
ráeli-holland repülőegyezmény meg 
kötéséről, a kormány előtt több 
más nagy repülőtársaság javasla 
tai feküsznek, amelyek alapján 
Ludd a világ egyik legfontosabb 
repülőterévé válhat. Az első lépést 
ebben az irányban a múlt héten 
megkötött izráeli-angol légügyi e- 
gyezmény képezi. Ennek megfele­
lően a BOAC angol repülőtársa­
ság Luddot fogja használni közel- 
keleti átszállóközpontjául ádem, 
Indiai és távolkeleti vonalat szá­
mára. Ezenkívül a gépek Luddon 
vesznek fel üzemanyagot és friss 
élelmiszert Is.

Hasonló irányban haladnak a 
most folyó izráeli-holland légügyi 
tárgyalások. A többi nagy repülő- 
társaságok még messzebbnemő 
hasznát akarják venni a luddi re­
pülőtérnek, ahol külön hangáro­
kat, javítóműhelyeket él Irodákat 
terveznek létesíteni. Valószínű, 
hogy a terv végrehajtását megelő-

e Megint dolgozik 
a haifai petróleumfinomitó
A haifai olajfinomítók szerdán, 

kétheti szüneteltetés után, újból 
működésbe léptek. A hivatalos 
jelentés szerint a kétheti szüne­
teltetésre azért került sor, mert 
a finomítók berendezését aszfalt 
termelésére állították be és az át­
alakítások ideje alatt maguk i 
finomítók sem működhettek.

Más források szerint a szüne 
teltetée oka egyszerűen az anyag­
hiányban keresendő, mert hál­
ván valamelyes nyersanyag az or­
szágban, ez a mennyiség nem ele 
gendő a finomítók folyamatos el 
látására.

Egyez szakértők azt állítják, 
hogy a haifai olajfinomítók sok

Haifán hallgatták ki egy roll auschwitzi orvos 
hönperéoek koronatanúját

A vallomás szerint a krakkói ár. »ring «idő »»Monyok és lérfiak 
meddovr-tótelével foglalkozott a kaláHábortwn

A haifai törvényszéken szerdán 
reggel jegyzőkönyvbe vették egy 
lengyel olé tanúvallomását a 
Krakkóban dr. Vladiszláv Dring 
orvos ellen jelenleg folyó perrel 
kapcsolatban. Az orvos annakide­
jén az auschwitzi táborban telje­
sített szolgálatot és a krakkói tör- 
vénysaég tömeges emberöléssel 
vádolja. A tanú kihallgatásét a 
krakkói törvényszék kérte.

A tanút, aki 38 éves és jelenleg 
Kirját Ciláimban lakik, l»42-ben 
Birkenauba küldték az ottani 
haláltáborbe. Pár héttel a tábor­
ba érkezése után történt, hogy a 
reggeli 4 órai sorakozó alkalmá­
val az SS-katonák elhaladtak a 
deportáltak sorfala előtt és kivá­
lasztottak közülük négy egészsé­
ges férfit. Ezeket külön barakba 
helyezték át és megtiltották, hogy 
2 napig dolgoztassák őket. Két 
nap múltán a „Boncolóterembe” 
szállították őket. A négy zsidó 
közül az egyiket a boncolóterem 
ben tartózkodó német foglyok 
megragadták és injekciót adtak 
neki a hátgerincébe. Ezután dr. 
Dring, az SS-katonák jelenlété­
ben kasztrálta a deportáltakat. 
Ezt a műveletet a másik három 
deportálton is elvégezték. A ne­
gyedik deportált hátgerincébe

azonban belctörött az injekciós tü, 
mire az áldozat fájdalmában el­
viselhetetlen kiáltozásokba kez­
dett. Erre átszállították a szom­
szédos terembe és itt hallotta a 
tanú, hogy dr. Dring utasítást 
adott a megsemmisítésére.

▲ lengyel olé vallomása továb 
bi során elmondotta, hogy az. em­
beri mivoltából kivetkőzött orvos

kai nagyobb tempóban termeltek, 
mint ahogy tervezték és biztosra 
vehető volt, hogy a rendelkezésé­
re álló 800.000 tonna nyersanya 
got a kitűzött határidő előtt fog­
ja feldolgozni. A finomítók igaz­
gatósága ezt nem akarta és ezért 
rendelte el a kétheti szünetelte­
tést.

zöcn az illető repülőtársaságok 
igyekeznek majd megszerezni úgy 
Izráel, mint az arab államok kor­
mányainak csendes beleegyezését, 
hogy az arab repülőtereken leszál­
ló gépek is használhassák Luddot.

A végleges megegyezés útjában 
azonban több komoly akadály áll. 
A legfontosabb a valutakérdés. A 
repülőtársaságok ugyanis azt kö­
vetelik, hogy izráelí font bevéte­
leiket maradéktalanul átválthas­
sák dollárokra, vagy más ..ke­
mény'1 valutára és azt hangoztat­
ják, hogy a luddi repülőtér sokirá­
nyú használatával a repülőtársa­
ságok izráelí kiadásai nagyrészt 
kiegyenlítenék a beváltásra kerül* 
fontbevételeket. E pontban még az 
izráeli-angol légügyi szerződésnél 
sem jött létre megegyezés ezupáa 
átmeneti elrendezés.

A kérdés tulajdonképpeni hát­
terében az izráelí turistaforgalom 
lényeges csökkenése áll, amely 
különösen az utóbbi hónapokban 
volt érezhető. Egyre kevesebb 
látogató érkezik Izráelbe és Így 
mind kevesebben használják a 
különböző repülőtársaságok vona­
lait úgy Izráel felé, moint vissza. 
Ezért egyre nagyobb fontosságot 
nyer az izraeli utasok által vásá­
rolt repülőjegyek fontbevételei, 
nek beválthatósága. A mostani 
helyzet következtében a SABENA 
belga társaság a napokban már 
be is szüntette a Belga Kongóból 
Izráelen át haladó légi vonalát. A 
kormány az általános gazuasági 
problémák keretében rendkívüli fl 
gyeimet szentel az egész repülés 
ügyi kérdésnek, amelynek néz* 
csak nagy gazdasági, hanem poé­
tikai jelentősége ie van.

Telefont kérnek a távoli határszéli települések 
és egyéb községek

Amikor a po«t»igazgatóság fel 
emelte a telefon felszerelési ille­
téket, ezt azzal az indokolással 
tette, hogy ezzel lehetővé válik 
távoli települési pontoknak a t_ 
lefonhálózatba való bekapcsolása. 
Az uj rendszer ugyanis azon alap­
szik, hogy a városi polgár ugyan 
annyit fizet a telefon felszerelé­
séért, mint az ország legtávolab 
bi pontján levő kibucok vagy máé 
települések.

Az uj rendezés alapján külön 
böző körzeti tanácsok nyújtották 
be kérvényeiket a postaigazgató­
sághoz. A Negev nyugati fensik 
ján 21 települési pont kért tele­
font, a judeai hegyek között 10, 
ezenkívül az ország minden pont­
ján 1—5 telefont kérnek külön­
böző települési körzetek számára.; ---------— -— —‘”“«1.1 mvua ------ ^.v|,u.cdi AuiiirieA awuimra.

a zsidó aszonyok meddővé tété I összesen 70 vonal felszereléséről 
lére ée a zsidó férfiak kasztráló-1 van szó az 10Ö0/51-es költségvetés 
sása „specializálta* magát. I keretében.

Vasárnap lesz 
a Makkabia záróünnepsége

VaoárnAn ,1A1,, 1 _ n , .

ie el fogja kissé terjeszteni, ami
valóban jót tenne & mi társadal­
munknak.

Vasárnap délután 3 órakor ke­
rül sor a rámát-gáni stadionban 
a Makkabia sportfesztivál záró- 
ünnepségére. Az ünnepségeken 
résztvesz Ben-Gurion miniszter- 
elnökön kívül a kormány számos 
tagja, Jigál Jádin, a vezérkar fő­
nöke, a Kneszet tagjai és a diplo­
máciai kar.

A záróünnepségen a sportolók 
felvonulása mellett a hadsereg 
egységei tartanak díszfelvonulast 
és a miniszterelnök fogja üdvö­
zölni a nagysikerű sportünnepély 
résztvevőit.

Dr. Raul Reiter svájci konzul 
szerdán fogadta a Makkabián

résztvevő svájci sportolókat 
Sir Alexander Knox, angol követ, 
a brit katonai attasé társaságá­
ban hivatalos látogatást tesz a 
Makkabia sportfaluban. Az angol 
követség háziünnepséget is ren­
dez az angliai, ausztráliai, kana­
dai, indiai és délafrikai küldött­
ségek részére.

Az indiai küldöttség egyébként 
ajándékot hozott Rokách telavivi 
polgármesternek Bombay polgár- 
mesterétől ée szerdán nyújtotta 
át a svájci küldöttség Zürich pol­
gármesterének ajándékát. A hol­
landi küldöttség is nemsokára át­
adja Amszterdam polgármesteré­
nek ajándéktárgyát.

A nagy távolságok és a felsze­
reléshez szükséges rendkiviB 
nagymennyiségű anyag problémá­
ja mégis nagy nehézségek elé ál­
lítják a postaigazgatóságot. Az ér­
dekelt telepek felajánlották, hogy 
kölcsönt nyújtanak a postaigaz­
gatóságnak, ha a folyó évi költ­
ségvetés előirányzatából nem tel­
ne a kiadásokra.

Változatlan 
a bankjegyforgalom
Ax Anglo-Palestine Bank okié- 

bér 4-iki jelentése szerint az or­
szág bankjegyforgalma 69 mitlié 
706.238 és fél font. Az előző héttel 
szemben ez mindössze 8000 font 
emelkedést jelent, vagyis a bank­
jegyállomány visszatért a szép. 
tember 20-lki helyzethez.

A fedezeti tételeknél a külföld« 
valuták számlája 15 millió 408.238 
és félfontról 14 millió 616.238 éz 
félfontra ment vissza, viszont a 
kormány által kibocsátott föld­
hitel-záloglevelek tétele 29 mülió 
880.000 fontról 30 millió 480 ezer 
fontra emelkedett A kincstári 
bonok és kormányváltők számlája 
változatlanul 24 millió és 410.000 
fonttal szerepel a heti kimutatás­
ban.

— A csehszlovákok megszüntet- 
ték az utolsó európai kereskedeá 
im expoziturát is. Zürichben teg­
nap bezárták a csehszlovák kor­
mány kirendeltségének irodáit ca 
a kereskedelmi attasét visszaren­
delték Prágába. Jaki kereskedel­
mi attasé azonban nem teljesí­
tette kormánya utasítását, hanem 
lemondott állásáról és Svájcban 
marad. A zürichi expozitúra volt 
az egyetlen, amely az utolsó na- 
pokig még működött. (P. p,j
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Mire használható 
a betegszállító kocsi?
A délutáni lapok szenzációs tá­

lalásban közölték a hirt és úgy 
Állították be a dolgot, mintha 
eredeti izráeli ötletről lenne szó, 
amelyre még nincs precedens a 
csempészés történetében. Arról 
Van szó, hogy az Universal nevű 
légiforgalmi társaság repülőgépei 
Délafrikából dobozos sonkát hoz 
tak Luddba és a luddi repülőtér­
ről betegszállító ambulansz-kocsi- 
kon szállították be a fekete árut 
Tel-Avivba.

Az igazság kedvéért meg kell 
Állapitanom, hogy az ötlet nem 
uj, Négy évvel ezelőtt alkalmaz­
ták ezt a módszert Bergen-Bcl- 
senben.

Abban az időben az UNRRA 
Igazgatója, egy Bloomberg nevű 
angol zsidó volt. Az igazgató egy­
szer éppen napi sétáját végezte 
a táborban, amikor arra lett fi­
gyelmes, hogy az egyik blokk 
előtt hatalmas betegszállitó-kocsi 
Áll. A kocsi körül egy sápadt zsi­
dó forgolódott idegesen.

— No. ml baj? — kérdezte a 
jóságáról és előzékenységéről köz­
ismert UNRRA-igazgató.

A* anyósom — dadogta

A Makkabia eredményeinek 
összefoglalása és kilátásai

A Makkabia sportversenyei a 
pénteki nappal befejeződnek. — 
Szombat estére már csak egy-egy 
sportesemény marad. Izráel elő­
reláthatólag első lesz a pontver­
senyben. Nem az az oka ennek, 
hogy Izráel versenyzői kiválóak 
minden sportágban, hanem a kül­
döttségek a különböző országokból 
kisszámúak, Izráel pedig minden 
versenyszámban maximális részt­
vevővel szerepel. Főleg női sporto­
lóink (külföldről ‘gén kevés spor­
toló jött) emelik pontszámúnkat. 
De az izráeli eredmények közül 
alig tűnik ki egy is, amely kiállhat 
ná a nemzetközi mértéket. A leg­
élesebben láthattuk ezt- az atlétikai 
versenyekben, ahol a pontversenyt 
Izrael nyerte ugyan, de az összes 
kiváló eredmények külföldi zsidó 
sportolóktól származtak.

A sportszerű játékokban csak a 
kosárlabdában magas a játéknivó, 
ahol Amerika vagy Kanada fog 
győzni. Labdarúgásban csak egy 
ellenfele van Izraelnek, az a dél­
afrikai csapat.

ökölvívásban az izráeli verseny­
zők jó benyomást tettek, de az ál­
talános nívó csak közepes volt.

Birkózásban, vívásban, tennisz- 
ben és asztali tenniszben a külföl­
di versenyzők vitték el a pálmát.

A külföldi versenyzők minden 
sportversenyen Izráel ellenfeleit 
bíztatják. Ez természetes is, mert 
önáluk minden pont számit, míg 
Izráel a maga 250 résztvevőjével 

I lehengerli az ellenfeleit.

Élelmezési hírek

Befejeződtek az atlétikai versenyek 
a harmadik Makkabián

Izráel az első' a pontversenyben

80 méteres gátfutás (nők): 1. kord.) 2. Anglia 44.8 mp, *. Dél
Ruth Hirschlor 13.8 mp., (nemzet 
közi izráeli rekord). 2. Mizráchi 
(Izráel) 15.2 mp., 3. Ledermann 
(Anklia) 15.7 mp.

4x100 méteres staféta (férfiak): 
1. Amerika 43.3 mp., (izráeli nem­
zetközi rekord és új Makkabia re-

Húszezer tonna burgonyát rendelt 
télire a közellátási minisztérium

A közellátási minisztérium a té- gonya vételéről Hollandiával is

•■egény «mber — súlyos beteg... 
kórházba visszük.,, azonnal meg 
kelt operálni...

— Nem kell kétségbe esnie — 
próbálta aa igazgató megvigasz­
talni — as Isten megsegít. Látni 
Skarom, hogy néz ki a szegény 
asszony.

Bloomberg igazgató mozdulatot 
feett, hogy kinyissa az ambulánsz 
kocsi ajtaját, de a vő megragad­
ta kezét és rimánkodva mondta:

;— A jó ég szerelmére, ne tes- 
■*k kinyitni az ajtót, az anyósom 
lázas, egész biztosan megárt neki 
as erős levegő.

Derüfényes, enyhe, júniusi dél­
előtt volt. Sehol egy szellő, sehol 
•gy felhő. Miért zárja rá ez az 
ember az ajtót a beteg asszonyra

villant át Bloomberg igazgató 
agyán. Ekkor erélyesen félretolta 
az embert az útból és szélesre 
tárta az ambulánsz-kocsi ajtaját.

A nagy ambulánszkocsiból egy 
tehénszempár meredt rá. Kiadós, 
6—600 kilós jószág volt, amelyet 
— a „vő" szavai szerint — azon­
nal meg kell operálni...

A jámbor állatot így akarták 
tokilopni" a táborból.

11 szezonra 20 ezer tonna külföldi 
burgonyát rendelt. Ebből a meny- 
nyiségből 10—12 ezer tonna Dáni­
ából érkezik, amely országgal a 
tranzakció az Izraellel kötött ke­
reskedelmi egyezmény keretében 
bonyolódik le. Most folynak a tár­
gyalások nagyobbmennyiségü búr-

Ma érkezik Henry Morgenthau.
Henry oMrgenthau, az Amerikai 
Egyesült Zsidó Gyűjtőakció elnö­
ke ma, csütörtök reggel Luddra 
érkezik.

ötmillió doboz Izraeli narancs- 
gerezdet rendelt Anglia. Az izráeli 
konzervgyárak ötmilió doboz na­
rancsgerezdre kaptak megrende­
lést Angliából. Az üzemek máris 
megkezdték az előkészületeket, 
hogy a nagyarányú megrendelést, 
•melynek értéke 360 ezer fontra 
rúg, a határidőre le tudják bo­
nyolítani. Anglia ennél nagyobb 
mennyiséget is hajlandó átvenni, 
de ez a kérdés egyelőre függőben 
marad, amíg a gyárak nem tud­
lak biztosítani maguknak a szük­
séges narancsmennyiséget, A kor­
mánnyal létrejött megállapodás 
értelmében az exportált áruért el­
ért devizának 40 százalékát a 
gyárak fogják megkapni cukor és 
•gyéb nyersanyag vásárlására.

Semadar mozi, Jeruzsálem ok­
tóber 14-től kezdődően bemutatja 
MÁGNÁS MISKA magyar filmet. 
Tánc, derű, humor.

— Negevl kirándulás. A telavivi 
H.O.H. turisztikai osztálya nagy­
szabású egésznapos negevl társas 
kirándulást rendez. A kirándulás 
kényelmes Egged-autóbuszon f. hó 
9-én, hétfőn lesz. Indulás reggel 
T órakor a HOH (Lilienblum 33) 
irodájából. Részvételi dij 2 és tél 
font. Jelentkezni a HOH titkár­
ságánál a délelőtti órák alatt és 
• Mizráchi magyar tagozatánál 
(Achad Haam 20).

MAKKABIA
MAI PROGRAM:

Labdarúgás: Jeruzsálem YMCA- 
palya, 15 óra: Anglia—Franciaor­
szág. Tel Aviv: Stadion, 15 óra: 
Délafrika — Izrael,

Az Izráel és Délafrika közötti 
mérkőzés dönti el, hogy melyik csa 
pat nyeri el a Makkabia Bajnoka 
elmét, mert az eddigi mérkőzések 
szerint Izrael legerősebb ellenfele 
Délafrika.

Kosárlabda: Ramat-Gan, Mak- 
kabia-pálya, 19.30 óra.

Kézilabda: Petach Tikva: 14.45 
óra: Dánia — Ausztria. Rechovot, 
15 óra: Svédország —Svájc.

Gyep-hoki: Rechovot, Makkabi- 
pálya, (barátságos mérkőzés) 14.45 
óra: Izráel — India.

Birkózás: Tel Aviv, Bet.Haam, 
9 óra, folytatás 15 óra, folytatás 
20 óra.

Böplabda: Rison le-Cion, 9 óra, 
folytatás 15 óra.

Úszás: Haifa, Bat-Galim, 9 óra, 
folytatás 15 óra. Az úszóversenyek 
döntője és vizipoló Délafrika — 
Izráel ellen. Záróünnepély.

Kerékpár: 50 km-es kerkpárver- 
seny. Rajt: Rechovot-Kfar Bilu 
útkeresztezésnél, 15 óra. Ez az el­
ső nemzetközi kerékpárverseny Iz­
raelben.

Szertorna: Haifán, a Makkabi- 
házban, 9 óra, folytatás 20 óra.

ökölvívás: Jeruzsálem, Edison- 
mozi, 20 óra (meghívásos ver­
seny).

Vívás: Haifa, Armon mozi, kard 
csapatverseny Izráel — Amerika.

Az első szállítmányok már októ 
berben megérkeznek. Ennek a búr 
gonyának az ára 21—22 font ton­
nánként.

A minisztérium ezenkívül re­
méli, hogy ezen a télen Is sikerül 
az Egyesült Államokban képletes 
árért nagyobbmenyiségü burgo­
nyái venni és Így az import-burgo­
nya mennyisége elegendő lesz az 
első tavaszi termésig. A téli idény­
re az izráeli gazdaságok csak 
2500—3000 dunam területen vetet­
tek burgonyát, voltaképpen csak 
saját szükségleteikre.

Katonai jelentkezések 
Haifán

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól.) A napokban jelentek meg 
Haifa utcáin azok az igen Ízléses 
kiállítású plakátok, amelyek kato­
nai sorozásra hívják fel az 1932-1 
33 ban született fiúkat és lányokat 

Ezzel kapcsolatban megemlít-1 
jük, hogy mindazok az 1901—1931J. 
között született egyének, akik va­
lamilyen oknál fogva eddig nem 
jelentkeztek katonai összeírásra, 
még néhány napig jelentkezhet­
nek a halfa! Hehár-utca 26. szám 
alatti Irodában délelőtt 8—12 és 
délután 2—6 között.

— Diszebéd a, chilei parlament . , ,
alelnökének tiszteletére. Sprinzák, ™tal°* ™m°* toePte™
házelnök szerdán ieruzsélemi iroj berben 21.790 ember érkezett Izra-

— Tüdőszanatórium nyílt meg 
gyermekek számára. Szerdán a 
Jeruzsálem! út mellett fekvő Dir 
Amar községben állami tüdösza- 
natórium nyílt meg gyermekek 
számára. Egyelőre 50 ággyal kis­
korú gyermekek számára nyílt 
meg egy osztály, az épületek gyors 
ütemben folyó átalakítása után 
pedig további osztályokat is fognak 
létesíteni. Az egészségügyi minisz­
térium már a múlt év márciusá­
ban megnyitotta első hasonló tü­
dőszanatóriumát Jeruzsálemben. 
Az új intézmény felszentelésénél 
jelen volt az egészségügyi minisz­
ter és több magasrangú tisztviselő.

— Szeptember 16147 olé érkezett. 
Hivatalos számok szerint szeptem

házelnök szerdán jeruzsáleml iro­
dájában ebédet adott Astopo Tá- 
pie, Chile parlamenti alelnökének 
tiszteletére. Az ebéden jelen volt 
dr. Nir, parlamenti alelnök, az in­
terparlamentáris unió izráeli tago­
zatának megbízottai és a Kneszet 
titkárságának tagjai. Üdvözlő be­
szédében Sprinzák kiemelte azt az 
áldásos tevékenységet, amelyet a 
chilei vendég kifejtett az Izráel és 
Chile közötti baráti kapcsolatok 
elmélyítése érdekében,

— KI tud róla? Lichtenstein 
Tibort, aki 1941-ben érkezett az 
országba és 1946-ig a zsidó bri­
gádban szolgált, amikor meg Is 
látogatta Aradon élő szüleit, édes­
apja keresteti, mert azóta nem 
hallott hirt róla. Legutóbbi címe 
a következő volt: Söchunát Cháj- 
jálim 55, erif Niszáni, a Járkon- 
kórház közelében. Aki tud róla, 
közölje az Uj Kelet szerkesztősé­
gével, az esti órákban 8 és 12 
között, vagy levélben.

Havi részletre is!
MINDEN ÁREMELÉS NÉLKÜL
eladunk jutányosán bútorokat és rekamiékat, európai és bel­
földi gyártmányokat. - SÍK UNOKÁT IS BERENDEZÜNK I

BÚTORÁRUHÁZ
T*. AVIV, TRUMPELDOB UTCA 32 5313

elbe, köztük 16.147 olé, 3161 turista 
és 2482 izráeli polgár. Ugyanakkor 
4879 ember hagyta el az országot, 
köztük 2604 izráeli polgár és 2275 
turista.

— Villanyrendőröket állítanak 
fel Halfán. Tudósítónk jelenti: Az 
elmúlt napokban kezdték meg a- 
zoknak az automata készülékek­
nek a felszerelését, amelyek Hal­
fa forgalmasabb pontjain irányít­
ják majd a közlekedést. Ezideig az 
egész városban csak egyetlen ilyen 
villanyrendőr volt, amely a Herzl- 
és Balfour-utca sarkán bonyolítot­
ta le a forgalmat a kora reggeli 
óráktól éjfélig. Úgy hírlik, hogy a 
közeljövőben a város minden for­
galmasabb pontján villanyrend­
őrök fognak működni és ezáltal 
a közlekedési balesetek számát 
eredményesebben csökkenthetik.

afrika 44.9 mp.
5000 méteres cikfutás (férfiak).

1. Rabinovits (Délafrika) 16 perc 
02.8 mp., (uj Makkabia-rekord).
2. Hacker (Izráel) perc 13.4 mp., 3. 
Amram (Izráel) 16 perc 16.5 mp.

Rúdugrás (férfiak): 1. Korik
(Amerika) 370 cm., (Korik a 10-es 
küzdelemben 4 métert ugrott rúd­
dal.) 2. Janover (Izráel) 342 cm.
3. Klausner (Izráel) 3 méter. 

Gerelyvetés (nők): 1. Bronstein
(Izrael) 28 m 25 cm., 2. Polonski 
(Izráel) 27 m 48 cm., 3. Hadarj 
(Izráel) 26 m 99 cm.

4x400 méteres staféta (férfiak): 
1 Amerika 3 perc 26.4 mp., (uj iz­
ráeli nemzetközi rekord.) 2. An­
glia 3 perc 30.2 rop., 3. Izráel 3 n. 
39.4 mp.,

Dlszkoszvetég (férfiak): 1. Lám 
pel (Amerika) 36 m 59 cm. 2. Már­
kusa (Délafrika) 36 m 23 cm. 3. 
Nérón (Izráel) 34 m 78 cm.

Az atlétikai versenyek befejez­
tével a pontverseny eredménye at­
létikában: 1. Izráel 279 pont. 2. 
Amerika 128 pont. 3. Délafrika 107 
pont. Csak férfiak pontversenyé­
nek eredménye: 1. Izráel 172 pont,
2. Amerika 128 pont, 3. Délafrika 
96 pont.

Munstein olimpiai bajnok verse­
nyen kívül magasugró bemutatót 
tartott, amelyen átugrotta a 190 
centiméteres magasságot.

LABDARÚGÁS:
Angiin — Svájc 3:2 (2:4.»
Izráel — Franciaország 5:2 (2:1)

RÖPLABDA:
Izráel nyere a röplabda bajnok­

ságot a harmadik Makkabián, mi- 
Amerika és India csapatait 

fölényesen 2:0, 2:0 arányban le­
győzte. Az amerikai tréner cso­
dálkozásának adott kifejezést, 
hogy Izraelben ilyen magas nívójú 
röplabda csapatot talált.

KOSÁRLABDA
Amerika — Libia 79:19 (36:5). 
Kanada — Anglia 64:14 (30:8). 
Argentína—Belgium 46:12 (18:7)

Vasárnap kezdődik 
a nagygyiijtőakció 

Amerikában
New-York (STA). — Vasárnap, 

október 8-án kezdődik meg az 
Egyesült Zsidó Gyűjtőakció ezidei 
munkaéve. Az akció élén Eddy 
Kantor filmszínész áll, aki nem­
rég tett látogatást Izraelben. — 
Ezen a napon több mint 60 ezer 
önkéntes gyűjtő fog 700.000 ada­
kozót meglátogatni a* Egyesült 
Államok egész területén. Az ak­
ció megnyitásával kapcsolatban 
Henry Morgenthau bejelentette, 
hogy az akció multévi eredmé­
nyeit kielégítőnek tekinti, meg­
állapította azonban, hogy nem 
minden adakozó váltotta be Írás­
beli kötelezettségeit.

Olcsó pénzért jó bútort. Nagy vá­
laszték. Uj oléknak kedvezmény! 
Fuchs és Freimann, Jaffa 299 u., 
az Anglo-Paleetine Bank épületé­
ben. (b346>

— Könyvelési tanfolyam. A tel­
avivi HOH könyvelési tanfolya­
ma október 15-én kezdődik. Be­
iratkozások minden nap délelőtt 
12 és 1 óra között, vasárnap és 
szerdán délután 4-től 6-ig.

tra?BÚTORÁRUHÁZ

megnyílik:

VASÁRNAP , jt i
OKTOBER 8-án »H/IPAI1

Haifa, Harzl utca 48. szám
-  5438

Jeruzsálem. Gyermekeknek í, 
felnőtteknek 2 tojás a lámed-14 
szelvényre. Élőhal 150 gr. a sin- 
gimel-6 szelvényre. — Élő baromfi 
350 gram a sin-dáled-6 szelvény­
re. Citrom 100 gram a táv-199 is. 
vény átlyukasztása ellenében a* 
]—6 és 9. körzetben. Grape-f-ült 
500 gram a táv-195 szelvény át­
lyukasztása ellenében a 8. kör­
zetben. Paradicsom 260 gram as 
I. XI. körzetben a táv-194 szel­
vényre. Cékla 250 gram a táv-200 
szelvény átlyukasztása ellenében 

IV. körzetben.
Halfa és Somronl körzet. Tej: 

mint a múlt héten. Tojás: gyér-'* 
mekeknek 4, felnőtteknek 2 a 
lámed-14 szelvényre. Vaj csak be­
tegeknek. Fagyasztott baromfi: 
175 gram a káf-29, 30 szelvényre. 
Néhány mészárszékben konzerv 
húst fognak osztani a káf-29, 30 és 
káf-25 szelvényekre. A konzerv- 
hús két hétre szól. Akik a fa­
gyasztott baromfiadagot nem ve­
szik át, a káf-23 szelvényre 3 to­
jást kaphatnak a Tnuva-fiókok- 
ban. Baromfi: 250 gram a Sirkln 
uccában és a Talpiot vásárcsar­
nokban a sin-dálet-6 szelvényre,
A betegek pótadagja 500 gr. Élő- 
hal 150 gram a sin-gimel-14 szel­
vényre.

Haifán azoknak a betegeknek, 
akiknek élelmezési pótkártyája 
ebben a hónapban lejár, október 
15-ig az orvosszövetség Menáchem 
utca 8. szám alatti irodájához kell 
fordulniok, uj orvosi bizonyítvány 
végett. A 65 éven felülieknek va­
sárnaptól csütörtökig az élelmei# 
zéei hatóságok, Jaffa utca 28 sa. 
irodájában délután 1—6 óráig ad­
ják ki az élelmezési kártyákat.

Tel-Avlv. Szappan szeptemberre 
és októberre másfél darab szemé­
lyenként. Kisgyermekek kétéves 
korig még egy darabot kapnak. 
Toalett-szappan egy darab szemé­
lyenként és még egy darab gyer­
mekeknek 2 évig. Ezenkívül 220 
gram szappanpor. Ezt az együt­
tes adagot a jud-14, 15, M szel­
vényre adják.

Klemntina: 250 gr. a tév-274-ee 
szelvény kilyukasztása ellenében, 
a vár os I. és II. körzetében.

Tel-Avivban vasárnaptól, októ­
ber 8-tól csütörtökig, október 13- 
ig öszeirják a 65 éven felüli fo­
gyasztókat pótadagok kiutalása 
céljából. A fogyasztónkank a ba­
romfikereskedőkhöz kell fordul­
ótok. A Tel-Avlv környéki váro­
sokban és falvakban ugyanez az 
összeírás hétfőn kezdődik és ez 
is csütörtökig tart. A 65 éven fe­
lüli betegekre és nehéz fizikai 
munkásokra ez az összeírás nem 
vonatkozik.

A telavivi ellenőrzési hatóságok^ 
megállapították, hogy az alábbi* 
üzletekben a kiszolgálás rossz és 
ezért az eladás nehézségekbe üt­
közik: Áháron Hárosz mészáros, 
Dizengoff utca 149, Pinkász Lá- 
zárovics mészáros, King George 
77 és Mordecháj Kleiner zöldség­
kereskedő King George utca 79. 
Ezeknek az üzleteknek elégedet­
len fogyasztói október végéig át­
iratkozhatnak más üzletekbe. Az 
átiratkozáshoz be kell mutatni az 
egész család élelmezési könyvecs­
kéjét.

A rámát-gáni fogyasztók, akik 
lakhelyüket változtatták, október 
4-ikétöl október 12-ig jelentkez­
hetnek uj ellátóiknál átírás vé­
gett. A fogyasztóknak magukkal 
kell vinniük a bejelentőhivatal 
igazolását a lakásváltoztatásról» 
élelmezési könyvecskéjüket, vala­
mint személyazonossági igazolvá­
nyukat.

Az élelmezési felügyelőség fel­
hívja a fogyasztók figyelmét, 
hogy szeptemberben kétszeri el­
osztásban zabpelyhet utaltak M 
csecsemők számára és minden al­
kalommal 450 gramot kellett ki­
osztani. A kereskedők megkapták 
az adagot és felhívják a közön­
ség figyelmét az illetékesek, hogy 
követelje azt mielőbb. A kiosztás 
szelvény nélkül történik.

- Izráeli kereskedelmi küldőt*, 
ség Görögországban. Izráeli nag» 
iparosokból és importőrökből állő 
bizottság tárgyalásokat folyta* 
Athénben a két ország közötti ke 
reekedelmi kapcsolatok kiépítésé­
re. A bizottságot Venizelos mi­
niszterelnök is kihallgatáson fo­
gadta, mielőtt az UNO közgyűlé­
sére Amerikába utazott. A bizott­
ság főképen dohány, olajbogyó <*», 
szárított gyümölcs vásárlásáé»™ 
folytat tárgyalásokat.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdáj*. 
ban, Tel-Avlv, Schlesinger u. i. aa 
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